
 

 

 

 

 

ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO, DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 16ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MONTE ALEGRE/RN. 

Aos trinta e um dias do mês de janeiro de dois mil e vinte três (3101.2023) às nove horas e trinta 

minutos (9h:30mim), no Palácio Vereador Antônio Ananias da Silva, Plenário Vereador Vicente 

Barreto da Silva, reúne-se a Câmara Municipal de Monte Alegre/RN. Sob a Presidência do 

Excelentíssimo Vereador Kleber Maciel de Souza e Secretariado pelos Vereadores: Rivanildo 

Barreto Silva (primeiro secretário) e Thalyta Rafael de Oliveira Xavier (segundo secretario). 

Estiveram presentes os seguintes Vereadores: Fagner Ferreira da Silva; Fernando Leandro da 

Silva; Janilson Gomes da Silva; Lucineide Maria de Souza Paiva; Kleber Maciel de Souza; José 

Ananias Neto; Marinalva Cardoso Moreno Vieira; Rivanildo Barreto Silva e Thalyta Rafael de 

Oliveira Xavier. VEREADORES AUSENTES: José Ferreira Luiz e Lenilson Mendes do Nascimento. 

PASSANDO AO EXPEDIENTE DO DIA: INDICAÇÃO Nº 001/2023 de autoria do Vereador Kleber 

Maciel. Indica ao Chefe do Poder Executivo, a necessidade de ser feita a padronização das 

calçadas das Avenidas Juvenal Lamartine e João de Paiva adequando-as com as devidas 

acessibilidades necessárias. MOÇÃO DE PESAR Nº 02/2023, de autoria do Vereador Rivanildo 

Barreto. O qual expressa o seu sentimento de pesar pelo falecimento do senhor Raimundo 

Targino da Silva, ocorrido recentemente neste município. MOÇÃO DE PARABÉNS Nº 03/2023 de 

autoria do Vereador Fernando Leandro. Que concede os parabéns pelos 60 anos de Fundação 

do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Monte Alegre/RN. PASSANDO AO GRANDE 

EXPEDIENTE: PRIMEIRO ORADOR VERADORA THALYTA RAFAEL: Parabeniza todo o trabalho e 

desempenho feito pelo secretário de infraestrutura Diego Brito e toda sua equipe, o qual muito 

têm feito por nossa Cidade. SEGUNDO ORADOR VEREADORA LUCINEIDE PAIVA: inicia 

parabenizando a secretaria de saúde, em especial ao programa da saúde da família, onde teve 

uma ótima avaliação pelo ministério da 2 saúde. Em seguida, parabeniza a Secretaria de 

Assistência Social, através de mais uma ação social que é o corte cidadão, onde toda sexta feira 

será feito o corte de cabelo, basta dar o nome nos CRAS e/ou nos serviços de convivência. Dando 

continuidade, informa que haverá inauguração da estrada do Retiro e convida todos a 

prestigiarem essa entrega. Por fim, convida a toda população montealgrense a se fazer presente 

em mais uma ação do projeto Dandara, nesta próxima sexta feira, ofertando serviços neste 

município, algo de iniciativa do Deputado Kleber Rodrigues, bem como, será feito a emissão de 

carteira de RG nesta Casa Legislativa parceria está firmada entre a Câmara Municipal e o ITEP. 

TERCEIRO ORADOR VEREADOR JANILSON GOMES: Inicia falando sobre as estradas nas RNs 

principalmente no Calçadão, Cacimbinha e na Castanha, e, diz ser algo de responsabilidade do 

DER, mas que em algumas situações se o município puder fazer o melhoramento da estrada 

pode. Em seguida, diz que já entrou em contato com o secretario responsavel, e, ele disse que 

iria fazer um reparo em alguns pontos da Cidade. Outro assunto é sobre as cestas básicas, e, diz 

que vem sendo questionado pela população sobre a não entrega das mesmas, mediante a isso 

pergunta ao líder do executivo sobre essa situação? QUARTO ORADOR VEREADOR FERNANDO 

LEANDRO: Diz que essa semana foi cobrado também da população, sobre o não uso dos box do 

mercado público municipal, e, por isso solicita que a prefeitura reveja essa situação quanto ao 

funcionamento do mesmo, pois existem box que nunca foram abertos. Aparte do vereador  



 

 

 

 

 

Janilson Gomes: Se associa as palavras do vereador Fernando, pois de fato existe box fechado. 

E, relata que tem vendedores que estão expondo os produtos na rua, por falta de condições de 

trabalho dentro do mercado. A parte do vereador Neto Ananias: Diz não vê dificuldade em ter 

um ponto de comércio no mercado público, a dificuldade é se manter naquele mercado, pois o 

comércio não é para todo mundo. RETORNANDO O VEREADOR FERNANDO LEANDRO: Diz que o 

seu questionamento é sobre aquelas pessoas que ganharam o espaço no box, no entanto, até 

hoje não foi aberto nenhum dia desde que recebeu, e, afirma isso em sua fala com propriedade. 

E, que no seu ponto de vista os BOX deveriam ser entregues as pessoas que de fato precisam e 

façam uso da forma correta. QUINTO ORADOR VEREADOR JOSÉ ANANIAS: Parabeniza o 

secretário Diego pela passagem do seu aniversário essa semana. Em seguida, diz que no seu 

entendimento deve ser dado os boxes a quem de fato faz o uso corretamente. Outro ponto é 

sobre a situação da CAERN e desde já agradece por estar vindo tomando atitudes que tem 

resolvido essa questão da falta de água nas Comunidades do Comum e Lagoa do Mato. Com a 

palavra o senhor Presidente Kleber Maciel: Informa a todos que o representante e líder do 

Executivo nesta Casa é o vereador e ex-presidente Fagner Ferreira. SEXTO ORADOR VEREADOR 

FAGNER FERREIRA: Registra a presença de duas vereadores mirins nesta 3 sessão ordinária. Em 

seguida, registra também a presença do Vice-prefeito Toinho Ananias, e, agradece por ter tido 

a oportunidade de conhecer de perto toda a história junto ao sindicato dos trabalhadores rurais. 

Outro ponto, é sobre a CAERN onde desde já agradece a pessoa de Rafael, o qual é coordenador 

responsável no município, e, vem conseguindo dar resolutividade nessa questão da dificuldade 

da água. Aproveita a oportunidade e agradece a gestão municipal pelo andamento das obras e 

serviços que vem sendo executadas. Já quanto a distribuição das cestas básicas, afirma que 

houve a suspensão das mesmas tendo em vista a diminuição do repasse financeiro municipal, 

por isso a contenção de gastos, mas espera que o retorno ocorra o mais breve possível. 

Finalizando, diz que no que concerne ao recenciamento algumas residências ficaram sem fazer 

e isso causou a redução de repasse financeiro, com isso, teve que conter gastos temporários 

com a distribuição das cestas básicas. APARTE do vereador Fernando Leandro: Diz que no seu 

ponto de vista outras coisas poderiam ser cortados, sendo por última opção de cortes nas cestas 

básicas. RETORNANDO O VEREADOR FAGNER FERREIRA: Diz que assim que possível será 

retomado sim, pois é algo muito importante e acredita ser temporário essa suspensão. Em 

seguida, afirma que outras iniciativas como cortes com servidores na área da saúde e tantos 

outros cortes também ocorreram. Por fim, diz que o ofício ainda não chegou a esta Casa por 

parte do Poder Executivo, mas que o Presidente Kleber já se antecipou em nomeá-lo como 

Representante e líder do executivo nesta Casa e deixa o seu muito obrigado. SÉTIMO ORADOR 

VEREADOR RIVANILDO BARRETO: Dar boas-vindas as vereadoras mirins. E, informa que no 

próximo dia 06 de fevereiro será a sessão de posse de vereadores, e, eleição da Mesa Diretora. 

Outro ponto sobre a cesta básica, acredita que logo, logo, haverá o retorno dessas em nosso 

município, e, diz que vê essa iniciativa como de total responsabilidade da gestão municipal. Por 

fim, diz que amanhã é um dia importante em que o Deputado Kleber Rodrigues estará tomando 

posse em seu segundo mandato como Deputado Estadual, sendo que agora mais forte e 

experiente, por isso deseja-o sorte. OITAVO ORADOR VEREADOR KLEBER MACIEL: Diz que sexta 

feira dia 03, está Câmara passará a realizar a emissão de RG, em parceria com o ITEP e o projeto 

Dandara realizando atendimentos e ações para população montealgrense. Com início a partir  



 

 

 

 

 

das 8h da manhã, onde serão distribuídas cem fichas. Em seguida, deseja sucesso na posse de 

seu segundo mandato do Deputado Estadual Kleber Rodrigues, o qual espera que ele também 

se torne Presidente da Assembleia Legislativa do Estado/RN, pois será algo muito positivo e 

deseja-o sucesso. Por fim, lamenta a suspensão temporária das cestas básicas, mas que está 

sendo vista a possiblidade de retorno para o final do mês de fevereiro. Outro ponto, é sobre a 

situação do mercado público, e diz que quanto a essa situação deve ser revista e avaliado, caso 

não esteja sendo feito o uso de forma correta, e, se for o caso que 4 seja destinado o box a quem 

mais precisa e tenha interesse. Posteriormente, fala sobre o reajuste salarial dos professores, e, 

acredita que o prefeito deva se posicionar na abertura pedagógica educacional. Informa a todos 

que na próxima semana haverá a inauguração de mais uma Escola na Comunidade do Retiro e 

parabeniza o gestor por mais uma obra. APARTE do vereador Fernando Leandro: Diz que a cada 

gestão que se passa novas obras são realizadas, pelos gestores Municipais e relembra o saudoso 

Solon Ubarana. Em seguida, registra os parabéns ao seu amigo e secretario Diego Brito. APARTE 

do vereador Rivanildo Barreto: Aproveita a oportunidade e parabeniza o secretario Diego Brito, 

desejando-o muita saúde e felicidades a ele e sua família. RETORNANDO o vereador Kleber 

Maciel: Deixa seu sentimento de pesar pelo falecimento da mãe da professora Suely do Olho 

D’água e diz que não compareceu ao sepultamento por falta de conhecimento antecipado. Em 

seguida, diz que foi convidado a fazer parte da chapa da FECAN, o qual passará a ser 

coordenador da região agreste do RN, durante essa legislatura. Finalizando diz que o seu o seu 

aparelho telefônico foi hackeado, mas que graças a Deus ninguém chegou a cair no golpe dessa 

pessoa que havia se passado por ele. PASSANDO A ORDEM DIA DO DIA: Em votação a MOÇÃO 

DE PESAR Nº 02/2023, a qual foi aprovada em única votação pelos vereadores presentes. EM 

VOTAÇÃO A MOÇÃO DE PARABÉNS Nº 03/2023 pelos 60 anos de fundação do Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais de Monte Alegre/RN, a qual foi aprovado por única votação pelos 

vereadores presentes. Passando as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Ficou prejudicada por ter 

ultrapassar o horário regimental. Nada mais havendo a ser debatido, declaro encerrada a 

presente sessão, antes convocando a próxima para terça feira dia 07 de fevereiro de 2023 no 

horário regimental.  
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